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Besvarelse af spørgsmål 42 alm. del stillet af Boligudvalget den 4. no-
vember 2010 efter ønske fra Thomas Jensen (S).

Spørgsmål:
I forlængelse af besvarelse af spørgsmål 65 ad L 166 (2008-09) stillet af 
Boligudvalget den 25. marts 2009, bedes ministeren redegøre for, hvad 
det har kostet at administrere renoveringspuljen og om der kommer flere 
administrative omkostninger?
a. Herunder hvornår ministeren forventer at der ikke længere er admini-
strative udgifter til renoveringspuljen? 
b. Herunder om der er yderligere end udgifter på 39,9 mio. kr. til etable-
ring af ordningen, til udvikling af det IT-system, til selve sagsbehandlin-
gen af ansøgningerne og til sagsbehandlingen i forbindelse med udbeta-
linger af tilskud, samt udgifter i Økonomistyrelsen på 0,6 mio. kr. i for-
bindelse med udbetalingerne, og udgifter på 0,6 mio. kr. til Energistyrel-
sens faglige bistand i forbindelse med sagsbehandlingen?
c. Herunder hvordan eventuelle yderligere midler til administration af re-
noveringspuljen er finansieret?
d. Herunder om eventuelle yderligere midler er taget fra selve renove-
ringspuljen?
e. Herunder om betalingen for Capacents undersøgelse af renoveringspul-
jen, ’Effekt af renoveringspuljen - resultater fra en interviewundersøgel-
se’, som blev offentliggjort 12. juni 2009, er finansieret af de administra-
tive midler, af selve renoveringspuljen eller på en helt tredje måde?

Svar:
Jeg har forelagt spørgsmålet for Erhvervs- og Byggestyrelsen, der oplyser 
følgende, som jeg kan henholde mig til:

”Erhvervs- og Byggestyrelsen kan oplyse, at der ved vedtagelsen af lov 
om renoveringspuljen blev afsat 39,9 mio. kr. til administration af ord-
ningen i Erhvervs- og Byggestyrelsen. Herudover blev der afsat 0,6 mio. 
kr. til administration i henholdsvis Energistyrelsen og Økonomistyrelsen. 
Det skal bemærkes, at administrationsmidlerne fra start har været afsat til 
administration og derved ikke har været en del af de midler, der kunne 
udbetales fra renoveringspuljen

I juni 2009 blev der via aktstykke 177 afsat yderligere 4 mio. kr. til admi-
nistration i Erhvervs- og Byggestyrelsen til behandling af ansøgninger. 

Ad a: Energistyrelsen og Økonomistyrelsen har oplyst, at de afsatte mid-
ler på i alt 1,2 mio. kr. til administration af puljen er anvendt. 
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Erhvervs- og Byggestyrelsen har anvendt administrationsmidlerne, og der 
udestår alene et afsat mindre beløb til behandling af de sidste 56 udestå-
ende sager samt til nedlukning af IT-systemerne. Styrelsen kan på nuvæ-
rende tidspunkt ikke oplyse, hvornår den endelige lukning af puljen vil 
ske, idet flere af de uafsluttede sager først kan lukkes efter en retslig af-
klaring af en opstået tvist mellem håndværker og tilsagnsmodtager.

Ad b. Der har ikke været anvendt yderligere midler end de ovenfor nævn-
te.

Ad c. Som det fremgår ovenfor, er der på aktstykke 177 i 2009 afsat yder-
ligere 4 mio. kr. De finansieres indenfor renoveringspuljens beløbsramme 
på 1,5 mia. kr. 

Ad d. Der henvises til ovenstående. 

Ad e. Som det fremgår af besvarelse af spørgsmål 11 alm. del, er om-
kostningerne til undersøgelsen foretaget af Capacent afholdt af midlerne 
til administration.”


